
Rummelig cardigan

Pragtfuld, lang og lidt krævende cardigan til store piger. Der er snoninger langs
forkanterne, rundt i halsen og ved håndleddene. Her strikket i 100 % akryl, men uld eller en
uldblanding ville være fint. Pinde 5½. 

Sværhedsgrad: Høj | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 5½

Af Lion Brand

Størrelser
XL (2XL, 3XL, 4XL).

Færdige mål
Overvidde: 122 (132, 142, 152½) cm, lukket.
Hofter: 132 (142, 152½, 162½) cm.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/10/Curvy-Girl-1.jpeg
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Længde: 86½ (87½, 89, 90) cm.

 

Materialer
Garn
Lion Brand Heartland Yarn (100 % akryl; 230 m/142 g); farve: Hot Springs; 6 (7, 7, 8) ngl.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/curvy-ryg.jpg
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Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): BC Garn Semilla Grosso GOTS

Strikkepinde
Jumperpinde 5½ mm.
Rundpind 5½ mm, 90 cm lang.
Ekstrapind 5½ mm til aflukning med 3 pinde.

Tilbehør         
Oplukkelige maskemarkører.
Maskeholdere.
Stoppenål uden spids.

Strikkefasthed
16 m/22 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
11 m = 4 cm i snoningsmønster.

Forkortelser
1 ud: Løft den vandrette tråd ml pindene og sæt den på venstre p. Strik denne m drejet = 1
m taget ud.
4/4 VK (4 over 4 venstre kryds): Sæt 4 m på snoningspinden og hold den foran arb, 4 r, 4 r fra
snoningsp.

https://strikkeglad.dk/recommends/48687/
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4/4 HK (4 over 4 højre kryds): Sæt 4 m på snoningspinden og hold den bag arb, 4 r, 4 r fra
snoningsp.

Mønstre
1 x 1 rib (ulige maskeantal)

P 1 (rets): 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2: Strik retm ret og vrangm vr.

Gent p 2.

Højresnoning (over 11 m)

P 1 og 3 (rets): 2 vr, 8 r, 1 vr.
P 2 og alle vrangp: 1 r, 8 vr, 2 r.
P 5: 2 vr, 4/4 HK, 1 vr.
P 7, 9 og 11: Gent p 1.
P 12: Gent p 2.

Gent p 1-12.

Venstresnoning (over 11 m)

P 1 og 3 (rets): 1 vr, 8 r, 2 vr.
P 2 og alle vrangp: 2 r, 8 vr, 1 r.
P 5: 1 vr, 4/4 VK, 2 vr.
P 7, 9 og 11: Gent p 1.
P 12: Gent p 2.

Gent p 1-12.

Kommentarer
Cardiganen laves af 5 stykker: ryg, højre forstykke, venstre forstykke og 2 ærmer.
Rundpinden bruges til at skaffe plads til de mange m. Strik tilbage og tilbage på
rundpinden, som du ville på jumperpinde.
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Ryggen strikkes i glatstrikning med en ribbort forneden.
Indtagninger foretages i begge sider på ryggen, men ikke på forstykkerne.
Forstykkerne starter med en ribbort og forts derefter i glatstrikning med et
snoningsbånd langs begge forkanter.
Disse snoningsbånd er længere end forstykkerne, da den ekstra længde senere bliver
til halskanten.
Ærmerne laves ved at strikke et snoningsbånd og derefter samle m op til ærmet langs
siden af båndet. Snoningsbåndet er ærmets nederste kant.
Der bruges både højre- og venstresnoninger. Vær omhyggelig med at vælge den
rigtige!
Snoningerne kan strikkes enten fra tekst eller fra diagrammer. I diagrammerne skal
retp læses fra højre mod venstre og vrangp fra venstre mod højre.

Diagrammer

Sådan gør du

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/curvy-snoning.jpg
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Ryg
Slå 105 (113, 121, 129) m op.

P 1-8: Strik 8 p 1 x 1 rib.
P 9 (rets): 51 (55, 59, 63) r, 2 r sm, ret pinden ud = 104 (112, 120, 128) m.

Strik 1 p vr og forts i glatstrikning, til arb måler ca. 20½ cm fra starten. Slut med en vrangp.

Sider
Indtagningsp (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 102 (110, 118,
126) m.
Forts i glatstrikning, til arb måler 28 cm fra starten. Slut med en vrangp.
Gent indtagningsp = 100 (108, 116, 124) m.
Forts i glatstrikning til arb måler 35½ cm fra starten. Slut med en vrangp.
Gent indtagningsp = 98 (106, 114, 122) m.
Forts i glatstrikning, til arb måler 43 cm fra starten. Slut med en vrangp.
Gent indtagningsp = 96 (104, 112, 120) m.
Forts i glatstrikning uden indtagninger, til arb måler ca. 62 cm fra starten. Slut med en
vrangp.

Ærmegab 
P 1 (rets): Luk af for 7 (8, 10, 11) m, ret pinden ud = 89 (96, 102, 109) m.
P 2: Luk af for 7 (8, 10, 11) m, vr pinden ud = 82 (88, 92, 98) m.
P 3 (Indtagningsp): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 80 (86, 90, 96) m.
P 4: Vrang.

Gent de sidste 2 p yderligere 8 (10, 12, 14) gange = 64 (66, 66, 68) m.
Strik videre i glatstrikning, til ærmegabet måler ca. 21½ (23, 24, 25½) cm. Slut med en
vrangp.

Hals og skuldre
På næste p lukker du af til nakken og strikker så venstre og højre skulder hver for sig med
forskellige garnnøgler. Efter aflukningen til nakken strikker du hals og skulder samtidig – hold
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nøje styr på, hvor du er i mønstret.
Sæt en markør på hver side af de midterste 28 (30, 30, 32) m på pinden.

P 1 (rets): Luk af for 4 m, ret til første markør, fjern markør, start et andet garnnøgle
og luk af for de næste 28 (30, 30, 32) m. Fjern den anden markør, når du kommer til
den, ret pinden ud = 14 m på højre skulder og 18 m på venstre skulder.

Herfra strikker du samtidig på begge skuldre med forskellige garnnøgler.

P 2: På første side lukker du af for 4 m, strik vr siden ud; på  anden side lukker du af
for 2 m, strik vr siden ud = 14 m på venstre skulder og 12 m på højre skulder.
P 3: På første side lukker du af for 4 m, strik ret siden ud; på anden side lukker du af
for 2 m, strik ret siden ud = 8 m på højre skulder og 12 m på venstre skulder.
P 4: På første side lukker du af for 4 m, strik vr siden ud; på anden side lukker du af for
4 m, strik vr siden ud = 8 m på venstre skulder og 4 m på højre skulder.
P 5: På første side lukker du af for de sidste 4 m; på anden side lukker du af for 4 m,
strik ret siden ud = 4 m tilbage på venstre skulder. Luk af for disse 4 m.

Venstre forstykke
På de første 8 p af venstre forstykke strikker du venstresnoning ved forreste kant og de
resterende m i 1 x 1 rib (se nedenfor).

Slå 61 (65, 69, 73) m op.

P 1 (rets): *1 vr, 1 r*. Gent fra * til *til de sidste 11 m, sæt markør, strik p 1 af
venstresnoning over de sidste 11 m.
P 2: Strik p 2 af venstresnoning til markør, flyt markør, strik retm ret og vrangm vr
pinden ud.
P 3: Strik retm ret og vrangm vr til markør, flyt markør, strik næste p af venstresnoning
pinden ud.
P 4: Strik næste p af venstresnoning til markør, flyt markør, strik retm ret og vrangm vr
pinden ud.
P 5-8: Gent p 3-4 yderligere 2 gange.
P 9: Strik ret til markør, flyt markør, strik næste p af venstresnoning pinden ud.
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P 10 (vrangs): Strik næste p af venstresnoning til markør, flyt markør, strik
glatstrikning pinden ud.

Gent p 9-10, strik venstresnoning over de 11 m i forkanten og glatstrikning over de
resterende m, til arb måler ca. 56 (53½, 53½, 53½) cm fra starten. Slut med en vrangp.

V-udskæring

P 1 (Indtagningsp, hals) (rets): Strik ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 60 (64, 68, 72) m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.
P 3: Strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud.
P 4: Gent p 2.
P 5: Gent p 1 = 59 (63, 67, 71) m.

Gent de sidste 4 p yderligere 2 (3, 3, 3) gange = 57 (60, 64, 68) m. Gent derefter p 2 endnu
en gang.

Ærmegab

Str XL

P 1 (rets): Luk af for 7 m, ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud =
50 m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.                  
P 3 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til 3 m før markør, 2 r
sm, 1 r, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud = 48 m.
P 4: Gent p 2.
P 5 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til markør, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 47 m.
P 6-17: Gent p 25 yderligere 3 gange = 38 m.
P 18-19: Gent p 2-3 = 36 m.
P 20: Gent p 2.
P 21: Strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud.
P 22: Gent p 2.
P 23 (Indtagningsp, hals): Strik ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r, flyt markør, strik



Rummelig cardigan

venstresnoning pinden ud = 35 m.

Gent p 22-23 yderligere 12 gange = 23 m.
Bevar venstresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 21½ cm. Slut med en vrangp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 2XL

P 1 (rets): Luk af for 8 m, strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden
ud = 52 m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.
P 3 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til 3 m før markør, 2 r
sm, 1 r, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud = 50 m.
P 4: Gent p 2.
P 5 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til markør, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 49 m.
P 6-21: Gent p 25 yderligere 4 gange = 37 m.
P 22-23: Gent p 2-3 = 35 m.
P 24: Gent p 2.
P 25: Strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud. 
P 26: Gent p 2.
P 27 (Indtagningsp, hals): Strik ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 34 m.

Gent p 26-27 yderligere 11 gange = 23 m.
Bevar venstresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 23 cm. Slut med en vrangp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 3XL

P 1 (rets): Luk af for 10 m, strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden
ud = 54 m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.
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P 3 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til 3 m før markør, 2 r
sm, 1 r, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud = 52 m.
P 4: Gent p 2.
P 5 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til markør, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 51 m.
P 6-25: Gent p 25 yderligere 5 gange = 36 m.
P 26-27: Gent p 2-3 = 34 m.
P 28: Gent p 2.
P 29: Strik ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud.
P 30: Gent p 2.
P 31 (Indtagningsp, hals): Strik ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 33 m.

Gent p 30-31 yderligere 10 gange = 23 m.
Bevar venstresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 24 cm. Slut med en vrangp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 4XL

P 1 (rets): Luk af for 11 m, ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud =
57 m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.
P 3 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til 3 m før markør, 2 r
sm, 1 r, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud = 55 m.
P 4: Gent p 2.
P 5 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til markør, flyt markør, strik
venstresnoning pinden ud = 54 m.
P 6-29: Gent p 25 yderligere 6 gange = 36 m.
P 30-31: Gent p 2-3 = 34 m.
P 32: Gent p 2.
P 33: K til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud.
P 34: Gent p 2.
P 35 (Indtagningsp, hals): Strik ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r, flyt markør, strik
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venstresnoning pinden ud = 33 m.

Gent p 34-35 yderligere 10 gange = 23 m.
Bevar venstresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 25½ cm. Slut med en vrangp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Alle str – skulder

P 1 (rets): Luk af for 4 m, ret til markør, flyt markør, strik venstresnoning pinden ud =
19 m.
P 2: Strik venstresnoning til markør, flyt markør, vr pinden ud.
P 3: Gent p 1 = 15 m.
P 4: Gent p 2.
P 5: Luk af for 4 m, fjern markør, når du kommer til den, strik venstresnoning pinden
ud = 11 m.
P 6: Strik venstresnoning over de 11 resterende m, slå 1 ekstra m op = 12 m.

Sæt en markør på denne p til at markere start på halskant.

Halskant

Til halskanten, der går ud fra forstykkets skulder, strikker du over disse 12 m (jf. diagram).
Du forts venstresnoningen over 11 af maskerne og strikker den 12. m i glatstrikning som
kantm. Den skal bruges, når du syr halskanten fast til nakken på cardiganen.

P 1 (rets): 1 r, strik næste p af venstresnoningen pinden ud.
P 2: Strik næste p af venstresnoning over 11 m, 1 vr.

Gent p 1-2 til halskanten måler ca. 10 (11, 11, 11½) cm fra markøren.
Fjern markøren og sæt maskerne på en maskeholder.

Højre forstykke 
Slå 61 (65, 69, 73) m op.

P 1 (rets): Strik p 1 af højresnoning over de første 11 m, sæt markør, *1 r, 1 vr*. Gent
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fra * til * pinden ud.
P 2: Strik retm ret og vrangm vr til markør, flyt markør, strik p 2 af højresnoning
pinden ud.
P 3: Strik næste p af jøjresnoning til markør, flyt markør, strik retm ret og vrangm vr
pinden ud.
P 4: Strik retm ret og vrangm vr til markør, flyt markør, strik den næste p af
højresnoning pinden ud.
P 5-8: Gent p 3-4 yderligere 2 gange.
P 9: Strik de næste p af højresnoning til markør, flyt markør, strik ret pinden ud.
P 10: Strik glatstrikning til markør, flyt markør, strik den næste p af højresnoning
pinden ud.

Gent p 9-10, strik højresnoning over de 11 forkantmasker og glatstrikning over de resterende
m, til arb måler ca. 56 (53½, 53½, 53½) cm fra starten. Slut med en vrangp.

V-udskæring

P 1 (Indtagningsp, hals) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm,
ret pinden ud = 60 (64, 68, 72) m.
P 2: Strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud.
P 3: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud.
P 4: Gent p 2.
P 5: Gent p 1 = 59 (63, 67, 71) m.

Gent de sidste 4 p yderligere 2 (3, 3, 3) gange = 57 (60, 64, 68) m.

Ærmegab

Str XL

P 1 (vrangs): Luk af for 7 m, strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden
ud = 50 m.
P 2 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret til de
sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 49 m.
P 3: Strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud.
P 4 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør,
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1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 47 m.
P 5: Gent p 3.
P 6-17: Gent p 25 yderligere 3 gange = 38 m.
P 18: Gent p 2 = 37 m.
P 19: Gent p 3.
P 20 (Indtagningsp hals): Strik højresnoning til markør, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm, ret
pinden ud = 36 m.
P 21: Gent p 3.
P 22: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud. 
P 23: Gent p 3.
P 24: Gent p 20 = 35 m.

Gent p 23-24 yderligere 12 gange = 23 m.
Bevar højresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 21½ cm. Slut med en retp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 2XL

P 1 (vrangs): Luk af for 8 m, p til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud =
52 m.
P 2 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret til de
sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 51 m.
P 3: Strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud.
P 4 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør,
1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 49 m.
P 5: Gent p 3.
P 6-21: Gent p 25 yderligere 4 gange = 37 m.
P 22: Gent p 2 = 36 m.
P 23: Gent p 3.
P 24 (Indtagningsp, hals): Strik højresnoning til markør, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm, ret
pinden ud = 35 m.
P 25: Gent p 3.
P 26: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud.
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P 27: Gent p 3.
P 28: Gent p 24 = 34 m.

Gent p 27-28 yderligere 11 gange = 23 m.
Bevar højresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 23 cm. Slut med en retp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 3XL

P 1 (vrangs): Luk af for 10 m, strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden
ud = 54 m.
P 2 (Indtagningsp, ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret til de
sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 53 m.
P 3: Strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud.
P 4 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør,
1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 51 m.
P 5: Gent p 3.
P 6-25: Gent p 25 yderligere 5 gange = 36 m.
P 26: Gent p 2 = 35 m.
P 27: Gent p 3.
P 28 (Indtagningsp, hals): Strik højresnoning til markør, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm, ret
pinden ud = 34 m.
P 29: Gent p 3.
P 30: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud.
P 31: Gent p 3.
P 32: Gent p 28 = 33 m.
Gent p 31-32 yderligere 10 gange = 23 m.

Bevar højresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 24 cm. Slut med en retp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Str 4XL
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P 1 (vrangs): Luk af for 11 m, strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden
ud = 57 m.
P 2 (indtagningsp, ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret til de
sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 56 m.
P 3: Strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden ud.
P 4 (Indtagningsp, hals og ærmegab) (rets): Strik højresnoning til markør, flyt markør,
1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 54 m.
P 5: Gent p 3.
P 6-29: Gent p 25 yderligere 6 gange = 36 m.
P 30: Gent p 2 = 35 m.
P 31: Gent p 3.
P 32 (Indtagningsp, hals): Strik højresnoning til markør, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm, ret
pinden ud = 34 m.
P 33: Gent p 3.
P 34: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud.
P 35: Gent p 3.
P 36: Gent p 32 = 33 m.

Gent p 35-36 yderligere 10 gange = 23 m.
Bevar højresnoning i de 11 forstykkemasker og resten af maskerne i glatstrikning.
Strik, til ærmegabet måler ca. 25½ cm. Slut med en retp.
Forts nu i mønster. Start ved Skulder (nedenfor).

Alle str – skulder

P 1 (vrangs): Luk af for 4 m, strik vr til markør, flyt markør, strik højresnoning pinden
ud = 19 m.
P 2: Strik højresnoning til markør, flyt markør, ret pinden ud.
P 3: Gent p 1 = 15 m.
P 4: Gent p 2.
P 5: Luk af for 4 m, fjern markør, når du kommer til den, strik højresnoning pinden ud
= 11 m.
P 6: Strik højresnoning pinden ud, slå 1 ekstra maske op = 12 m.
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Sæt en markør på denne p til at markere start på halskant.

Halskant

Som på venstre forstykke forts du nu snoningsmønstret over 11 m og strikker den 12. i
glatstrikning.

P 1 (vrangs): 1 vr, strik næste p af højresnoning pinden ud.
P 2: Strik næste p af højresnoning over de første 11 m, 1 r.

Gent p 1-2, til arb har samme længde som halskanten på venstre forstykke.

Fjern markøren og sæt m på en maskeholder.

© leeanncarter

Ærmer
Ærmerne starter med et snoningsbånd, som simpelthen er højresnoningen
med en ekstramaske i kanten (som strikkes i glatstrikning). Maskerne til
ærmet samles op langs den glatstrikkede kant på snoningsbåndet.

Snoningsbånd

Slå 12 m op.

P 1 (rets): Strik p 1 højresnoning over de første 11 m, strik sidste m
ret (kantm).
P 2: 1 vr (kantm), strik p 2 af højresnoning pinden ud.
P 3: Strik næste p af højresnoning til sidste st, 1 r.
P 4: 1 vr, strik højresnoning pinden ud.

Gent p 3-4, til båndet måler ca. 33 (35½, 38, 40½) cm fra starten. Luk af.
Lav et bånd magen til på det andet ærme.

Ærme

P 1 (rets): Fra rets samler du 52 (56, 60, 64) m op jævnt fordelt langs siden af
snoningsbåndet (den lange side med kantm) og strikker dem. En let måde at gøre det
på er at sætte nåle, så snoningen bliver opdelt i kvarte. Så skal du bare samle 13 (14,

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/Curvy-Girl-2-leeanncarter.jpg
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15, 16) m op jævnt fordelt over hver fjerdedel og strikker dem.

Start med en vrangp og strik glatstrikning, til arb måler ca. 4 cm fra snoningsbåndet. Slut
med en vrangs.

Udtagningsp (rets): 1 r, 1 ud, ret til de sidste m, 1 ud, 1 r = 54 (58, 62, 66) m.

Forts med 15 (9, 7, 7) p i glatstrikning.

Næste p: Gent udtagningsp = 56 (60, 64, 68) m.

Gent de sidste 16 (10, 8, 8) p yderligere 2 (4, 5, 6) gange = 60 (68, 74, 80) m.
Forts i glatstrikning, til arb måler ca. 33 (34½, 34½, 35½) cm, målt fra snoningsbåndets
nederste kant. Slut med en vrangp.

Ærmekuppel

Str XL

P 1 (rets): Luk af for 7 m, ret pinden ud = 53 m.
P 2: Luk af for 7 m, vr pinden ud= 46 m.
P 3 (Indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 44 m.
P 4: Vrang.
P 5-10: Gent p 3-4 yderligere 3 gange = 38 m.
P 11: Gent p 3 = 36 m.
P 12-14: Strik glatstrikning.
P 15: Gent p 3 = 34 m.
P 16-23: Gent p 1215 yderligere 2 gange = 30 m.
P 24: Vrang.
P 25: Gent p 3 = 28 m.
P 26-35: Gent p 24-25 yderligere 5 gange = 18 m.
P 36: Luk af for 2 m, vr pinden ud= 16 m.
P 37: Luk af for 2 m, ret pinden ud = 14 m.
P 38: Luk af for 3 m, vr pinden ud= 11 m.
P 39: Luk af for 3 m, ret pinden ud = 8 m. Luk af.
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Str 2XL

P 1 (rets): Luk af for 8 m, ret pinden ud = 60 m.
P 2: Luk af for 8 m, vr pinden ud= 52 m.
P 3 (Indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 50 m.
P 4: Vrang.
P 5: Gent p 3 = 48 m.
P 6-13: Gent p 4-5 yderligere 4 gange = 40 m.
P 14-16: Strik glatstrikning.
P 17: Gent p 3 = 38 m.
P 18-21: Gent p 1417 = 36 m.
P 22: Vrang.
P 23: Gent p 3 = 34 m.
P 24-37: Gent p 22-23 yderligere 7 gange = 20 m.
P 38: Luk af for 2 m, vr pinden ud= 18 m.
P 39: Luk af for 2 m, ret pinden ud = 16 m.
P 40: Luk af for 3 m, vr pinden ud= 13 m.
P 41: Luk af for 3 m, ret pinden ud = 10 m. Luk af.

Str 3XL

P 1 (rets): Luk af for 10 m, ret pinden ud = 64 m.
P 2: Luk af for 10 m, vr pinden ud= 54 m.
P 3 (Indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 52 m.
P 4: Vrang.
P 5: Gent p 3 = 50 m.
P 6-15: Gent p 4-5 yderligere 5 gange = 40 m.
P 16-18: Strik glatstrikning.
P 19: Gent p 3 = 38 m.
P 20-23: Gent p 1619 = 36 m.
P 24: Vrang.
P 25: Gent p 3 = 34 m.
P 26-39: Gent p 24-25 yderligere 7 gange = 20 m.
P 40: Luk af for 2 m, vr pinden ud= 18 m.
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P 41: Luk af for 2 m, ret pinden ud = 16 m.
P 42: Luk af for 3 m, vr pinden ud= 13 m.
P 43: Luk af for 3 m, ret pinden ud = 10 m. Luk af.

Str 4XL

P 1 (rets): Luk af for 11 m, ret pinden ud = 69 m.
P 2: Luk af for 11 m, vr pinden ud= 58 m.
P 3 (Indtagningsp) (rets): 1 r, 2 r dr sm, ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 56 m.
P 4: Vrang.
P 5: Gent p 3 = 54 m.
P 6-17: Gent p 4-5 yderligere 6 gange = 42 m.
P 18-20: Strik glatstrikning.
P 21: Gent p 3 = 40 m.
P 22-25: Gent p 1821 = 38 m.
P 26: Vrang.
P 27: Gent p 3 = 36 m.
P 28-43: Gent p 26-27 yderligere 8 gange = 20 m.
P 44: Luk af for 2 m, vr pinden ud= 18 m.
P 45: Luk af for 2 m, ret pinden ud = 16 m.
P 46: Luk af for 3 m, vr pinden ud= 13 m.
P 47: Luk af for 3 m, ret pinden ud = 10 m. Luk af.

Lav endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse
Trin 1: Sy skuldersømmene.
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Trin 2: Saml enderne af halskanten med aflukning med 3 pinde således:

Sæt maskerne til højre side af halskanten fra maskeholderen til den ene ende af1.
rundpinden og maskerne til venstre side af halskanten i den anden ende af
rundpinden.
Hold enderne af pinden i den ene hånd med vrangs udad på begge dele af halskanten.2.
Med en ekstrapind strikker du første m fra begge ender sm, *strik næste m fra begge p3.
sm, træk den første strikkede m over den anden for at lukke den af*. Gent fra * til *
pinden ud.

Bryd garnet og træk det gennem den sidste m.

Kommentar: Hvis du foretrækker det, kan du bare sy enderne sammen i stedet.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/curvy-step1.jpg
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I næste trin syr du cardiganens stykker sm. Det kan være en god ide at sætte dem sm med
nåle først.

Trin 3: Sy omhyggeligt halskanten (den lange kant med ekstramasker) fast til ryggens
halskant.
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Trin 4: Placer midten af ærmekuplen og sy ærmerne fast.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/curvy-step3.jpg
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Step 5: Placer ærmegabssømmene, sy side- og ærmesømme.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2017/11/curvy-step4.jpg
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© lishoregon

Hæft alle ender.

Om designeren 
© 1998-2016 Lion Brand®. Original titel Curvy Girl Cabled
Cardigan. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Lion Brand.

Lion Brand’s copyright notice: No pattern or other material may be reproduced — mechanically, electronically, or
by any other means, including photocopying — without written permission of Lion Brand Yarn Company. Every
effort has been made to have the knitting and crochet instructions accurate and complete. We cannot be
responsible for variance of individual knitters and crocheters, human errors, or typographical mistakes.

Oversat af Marianne Holmen efter tilladelse fra designeren.
Translated with permission.
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